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Анотація: Публікація актуалізує питання впливу повномасштабного 

вторгнення на психічне здоров'я населення та звернення до алкоголю, як 

способу подолання стресу та тривоги. Робота містить результати проведеного 

тестування.  

Ключові слова: опитування, алкоголь, споживання, кількість, частота, 

вік, стать, стрес, вторгнення, спиртні напої, реакція, звички, контроль, бажання, 

зменшення, міцність, вплив, реакція. 

 

Вступ. З початку повномасштабної агресії на нашу суверенну територію 

пройшло вже значно часу. Конфлікт відчутно вплинув на всі сфери життя, 

особливо на психічне здоров'я людей. В умовах стресу та тривоги багато людей 

звертаються до алкоголю як до способу зняти напругу та впоратися з 

емоційним дискомфортом. Це може призвести до споживання алкоголю у 

великих кількостях. 

Мета. Моніторинг впливу воєнних подій на кількість споживання 

алкоголю серед цивільного населення.  

Матеріали та методи. Створено форму для опитування (Google forms), 

яку пройшли 46 респондентів — студентів ХНМУ, та інших груп людей, а саме: 

працівників державних установ, домогосподарок та пенсіонерів. На основі цих 

відповідей був проведений аналіз. Статична обробка отриманих даних була 
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проведена за допомогою програми “Excel“. 

Результат та обговорення. Ми опитали певну кількість людей чоловічої 

(21,7%) та жіночої (78,3%) статі. Серед них були різні вікові групи, а саме від 

18 до 30 років (60,9%), від 31 і більше (39,1%) та те, що нашу групу ощасливило 

жодної людини віком до 17 років.  

Наші респонденти частіше за все вживають спиртні напої декілька разів 

на місяць (37%), трохи менша кількість лише на свята (34,8%), невелика група 

людей може випивати декілька разів на тиждень (6,5%), та ще менше п'ють 

майже кожного дня (2,2%). Також серед опитуємих була категорія людей яка 

віддає перевагу тверезому способу життя (19,6%). 

Але нас також цікавило те, як наші респонденти ставилися до вживання 

спиртних напоїв до повномасштабного вторгнення. Більшість людей вживало 

алкоголь так само як і зараз (45,7%), на свята вживання алкоголю було значно 

менше (19,6%), декілька разів на місяць приймали спиртні напої менша 

категорія (13%), і ще менше пили декілька разів на тиждень (8,7%). Тих хто не 

пив взагалі, на наше здивування, було стільки ж, скільки й тих, хто вживав 

декілька разів на тиждень (13%). Також категорія людей, яка пила майже 

кожного дня, до повномасштабного вторгнення була відсутня. 

Такий різкий перепад у бік помірно п’ющих людей зацікав нас тим чи 

допомагає їм алкоголь подолати стрес від різних факторів війни. Найбільша 

група відповіла: “Ні” (43,5%), трохи менша група надала відповідь: “Частково” 

(39,1%), і лише 3 респондентам алкоголь допомагає (6,5%). Частка людей, яка 

веде тверезий спосіб життя складала 10,9%. 

Також ми вирішили запитати чи важко людині зупинитися пити після 

початку вживання. У більшої кількості людей з цим не виникає проблем 

(69,6%), менша частина все ж таки мають деякі труднощі з контролем вживання 

(15,2%). Та решта опитуваних, яка не вживає взагалі спиртних напоїв складає 

15,2%. 

Враховуючи минуле опитування, нас наштовхнуло на думку з'ясувати – 

Чи є бажання зменшити кількість вживання алкоголю. Більша частина людей не 
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планує змінювати свої шкідливі звички (56,5%), також, які планують змінити на 

краще свій спосіб життя 9 респондентів (19,6%), з усіх опитаних лише 2 

респонденти хочуть відмовитися від вживання алкоголю (4,3%). Частка не 

п’ючих людей складала 19,6%. 

Дивлячись на ціле опитування виникає питання, а якому ж саме відсотку 

алкоголю віддає перевагу більшість. Міцність спиртного ~5° є популярна серед 

10 опитуваних (21,7%), ~7° – 6 респондентів (13%), ~12° – 13 респондентів 

(21,7%) та понад 40° – віддає перевагу 10 людей (21,7%). Відсоток людей, які 

не вживають складає 15,2%. 

Висновки. На основі отриманих даних виявлено, що алкоголь 

використовується як засіб подолання стресу для значної кількості респондентів, 

проте лише дуже обмежена частина відчуває його позитивний вплив. Більшість 

людей, які вживають, не планують змінювати свої звички, і вибирають напої з 

високим вмістом спирту. Таким чином, вивчення аспектів споживання 

алкоголю може бути корисним для розробки програм та стратегій, спрямованих 

на здоров'я та добробут населення. 


